

## **Отзыв об автореферате диссертации**

**К. Е. Гайер «Семиотическая интерпретативная стратегия понимания текстов, связанных отношениями взаимопроникновения (на материале текстов научных работ У. Эко и романа "Маятник Фуко")», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка (Екатеринбург, 2016)**

Диссертация Кристины Евгеньевны в определенной степени уникальна, поскольку входит в круг тех немногочисленных в России исследований, которые посвящены изучению наследия недавно ушедшего из жизни выдающегося писателя и ученого Умберто Эко, и в то же время опирается на его работы по интерпретативной семиотике. Этот факт говорит о бесспорной актуальности предпринятого исследования.

Глубокие методологические основания, терминологическая стройность, тщательность анализа обширного материала позволили К. Е. Гайер создать такую модель семиотической интерпретативной стратегии понимания текстов, связанных отношениями взаимопроникновения, которая, будучи экстраполированной на произведения других авторов, связанные тем же видом межтекстового взаимодействия, несомненно, будет облегчать их интерпретацию и системное осмысление. Тем самым результаты диссертационного исследования вносят вклад в теорию речевой системности.

Разработанная методика исследования текстов значима для стилистики декодирования, так как позволяет путем моделирования сети общих смысловых структур текстов отобразить межтекстовые связи и на основе их актуализации построить стратегию комплексного понимания этих текстов. Сформулированные автором выводы расширяют научные представления о типах межтекстовых отношений путем установления и научного описания отношений взаимопроникновения разножанровых текстов одного автора, что способствует дальнейшему развитию теории текста.

Важно, что анализу и семиотической интерпретации подвергались тексты работ У. Эко на трех языках (русском, итальянском и английском), что, наряду с аргументированностью изложения, свидетельствует о достоверно-

сти результатов работы, которые будут востребованы в курсах по лингвоперсонологии, методологии лингвистического исследования, а также в практике филологического анализа текста.

Автореферат позволяет утверждать, что диссертация «Семиотическая интерпретативная стратегия понимания текстов, связанных отношениями взаимопроникновения (на материале текстов научных работ У. Эко и романа "Маятник Фуко")» соответствует требованиям, изложенным в п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», специальности 10.02.19 (теория языка) и отрасли (филологические науки), а ее автор Гайер Кристина Евгеньевна заслуживает присуждения степени кандидата филологических наук по указанной специальности.

Отзыв составлен Копниной Галиной Анатольевной, доктором филологических наук (специальность 10.02.01 – русский язык), доцентом, профессором кафедры русского языка, литературы и речевой коммуникации Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Сибирский федеральный университет».

Почтовый адрес организации: 660041, г. Красноярск, пр. Свободный, 82а, оф. 1-16; сайт организации: <http://www.sfu-kras.ru/>, тел. +7(391) 206-27-20; электронный адрес: [gkopnina@sfu-krasu.ru](mailto:gkopnina@sfu-krasu.ru)

Против включения персональных данных, содержащихся в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Г.А. Копнина/

ФГАОУ ВО СФУ  
Подпись Г.А. Копнина завершено  
Начальник общего отдела М.В.  
29 « 02 2016

ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО  
ПО ОБРАЗОВАНИЮ И НАУКЕ  
СИБИРСКИЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ  
УНИВЕРСИТЕТ